

壬辰年黄帝故里拜祖大典

郑州晚报 T12

2012年3月26日 星期一
统筹 曹杰 编辑 张柳 校对 姜军 版式 唐学勤



小学生苗苗 “放飞的不是气球 是希望”

本次拜祖大典的最后一幕,当一只只和平鸽飞向四面八方时,手拿粉红色气球的近200名小学生一同松开了手中的气球,“那一刻,我感觉放飞的不是气球,是希望。”来自新郑苑陵中学7年級的郭苗苗说。

郭苗苗一脸的开心,她说,今天参加的这么多学生都是从她们学校和另外一个学校选出来的。

“老师告诉我们,入选的条件是面貌要五官清秀,身高要在1.45米~1.6米,我自己没敢报名,是老师选上我的,所以特别高兴。”

苗苗说,当她回家把这个消息报告给爸妈时,爸妈也都特别为她感到骄傲。

“我是在农村长大的,爸妈也是,没有机会参加这样的活动,特别是爸妈还有我都觉得拜祖大典很神圣,而我能在这里参加表演,很高兴,尽管只是放个气球。”

她说:“早上出门,爸妈都让我好好表现。”

参加本次拜祖活动后,她更坚定了以后的奋斗目标,“妈妈希望我将来当一个护士,我有信心”。



小朋友们手牵气球,从祈福树前走过。

小杜海 今年放飞和平鸽 希望明年还能来

10点35分,大典接近尾声,在悠扬的音乐声中,来自北京、香港、澳门、台湾的小朋友杜海、刘树华、王一聪、林腾睿手捧和平鸽由祈福树下缓缓走来。

这4名孩子中,年龄最小的是9岁的杜海。

“我是第一次来参加拜祖大典,那会儿,所有的华人都看着我手中的和平鸽送上天空,特别开心。”小杜海说,他喜欢拜祖大典的神圣,喜欢《黄帝颂》中的歌词,喜欢它的音乐,“回去我要学唱这首歌。”

他说,希望明年自己还能来参加拜祖大典活动,“愿中华56个民族都能团结友爱,幸福永远”。

礼宾小张 “能参加大典 再苦再累也值得”

如果要问在拜祖大典上谁最容易被拍照?那这群身着红色长裙的礼宾一定当之无愧。

无论是热情的贵宾,还是媒体的摄影机,最青睐的都是优雅美丽的她们。

9点15分,汉阙门下,等待着为嘉宾佩戴丝巾、洗尘的礼宾们,为了拜祖这一天已经排练了一周,她们早上7点就来到现场。

这支40人的礼仪队伍中,有的是在校学生,有的已经参加工作,最小的仅有18岁,其中有4位负责引领嘉宾,还有几位要为嘉宾佩戴黄帝丝巾。

“我们是航院的学生,这是第二次来参加拜祖大典了。”今年20岁的小张告诉记者,礼仪小姐的身高都要求在170厘米以上,在仪态、气质等各个方面都要经过考察。

“今天天气暖和多了,前几天彩排更冷。”小张说着,还指了指自己的高跟鞋,“每双都在5厘米以上,走久了脚都木了。”

但她觉得,能参加这么宏大的仪式很荣幸,“能参加大典,再苦再累也值得”。

兴奋
感动
拥有
铭记
属于我们的这一刻

礼宾刘菲 每年拜祖时,都是她的生日

离仪式开始还有1个多小时,在汉阙门下,10多个穿着军大衣的礼宾正在“候场”,等待为嘉宾洗尘、佩戴丝巾。“你知道吗?今天是我20岁生日,而且每年拜祖大典仪式开始的时间,9点20分,就是我出生的时候。”

闲聊时,礼宾刘菲的话语中透露出无比自豪。

刘菲是河南农业大学的学生。

这次大典活动中,她承担着在外场为嘉宾洗尘、在内场帮嘉宾净手上香等重任。

她说,今年是自己第二次入选拜祖大典的礼仪人员,和去年一样,选拔过程很艰难,这次参加大典的礼仪人员是从郑州市各大高校四五百位报名者中挑选出来的。

反复练习站姿、行走、步速、微笑,托盘要始终处于一个水平线……每天的训练都是这样的内容,很枯燥也很辛苦。

特别是前两天,天很冷,“我们穿的都是薄薄的华服,偶尔穿上军大衣,可还是透风,好多姐妹都冻感冒了,但大家都在坚持。”

她说,大家都能做到相互照顾,很难得,建立了友谊,也锻炼了自己。

而让她特别有幸福感、自豪感的是,每年的农历三月三,拜祖大典这一天,正好是她的生日,“9点20分这个时间就是我出生的时候,总感觉这一刻不仅是拜祭黄帝,更是全球华人的一个大Party,也是我的一个大生日”。

每每想到这儿,刘菲都觉得自己肩上的责任很重,一定要把自己完美的表现呈现给世界华人,每个动作都要做到精准无误,“展示出我们河南人的精气神”。

导游志愿者在车上为大家送水。



说起生日,刘菲笑得甜蜜。

